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ATA 
CONSELHO FISCAL 

Ata da 564ª Reunião Ordinária do CONSELHO 

FISCAL da Codevasf, realizada em 28 de agosto de 

2025, às 10 horas. 

Às dez horas do dia vinte e oito de agosto de dois mil e vinte e cinco, na sala Parnaíba do 

Edifício Deputado Manoel Novaes, localizado no SGAN/Norte – Quadra 601, Conjunto “I”, 

Brasília-DF, realizou-se a 564ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal da Companhia de 

Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba – Codevasf, empresa pública, 

constituída sob a forma de sociedade anônima, CNPJ 00.399.857/0001-26, NIRE (SEDE) 53 5 

0000031-3, sob a presidência de Valder Ribeiro de Moura, representante do Ministério da 

Integração e do Desenvolvimento Regional. Participaram os conselheiros Daniel Alex 

Fortunato, representante do Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional; e por 

videoconferência Carlos Renato do Amaral Portilho, representante da Secretaria do Tesouro 

Nacional. 

I – EXPEDIENTE 

Abertura 

II – ORDEM DO DIA: 

a) Gerência de Contabilidade - AE/GCB - Certidões de Regularidade Fiscal (itens 7.1 a 7.4 do 

plano de trabalho):  

- Certidão Positiva com Efeitos de Negativa de Débitos Relativos aos Tributos Federais e à 

Dívida Ativa da União 

- Certificado de Regularidade do FGTS – CRF 

- Consulta CADIN 

- Certidão Negativa de Débitos Trabalhistas 

- Certidão Positiva de Débitos – GDF 

O Colegiado tomou conhecimento das certidões apresentadas. 

b) CI nº 251/2025-Consad/AUD – Relatório de Auditoria nº 06/2024 – BNDES. 

O relatório foi analisado com a participação do Auditor Interno Lucio Soares. O Colegiado 

solicita que seja informado dos atendimentos às recomendações feitas no relatório: 

“1. Que a o Gabinete da Presidência adote medidas visando à elaboração do relatório de 

aplicação dos recursos liberados pelo BNDES (prestação de contas), a ser apresentado ao 

Banco, em atendimento à cláusula terceira, inciso XV do Contrato 12.2.0984.1. 

2. Que o Gabinete da Presidência busque a realização de reuniões com os dirigentes do 

BNDES, visando à suspenção da ação judicial contra a Codevasf e apresente as ações em 

curso para comprovar os valores aplicados no objeto e objetivo do Contrato, bem como as 

ações destinadas à restituição dos recursos não aplicados em conformidade com o 

instrumento.” 

c) CI nº 310/2025-Consad/AUD - Relatório de Acompanhamento de Auditoria Interna – 

Consad/AUD - 2º Trimestre de 2025 (item 6.4 do plano de trabalho). 

O relatório foi analisado com a participação do Auditor Interno Lucio Soares. O Colegiado 

parabeniza a equipe da Auditoria Interna pelo prêmio IIA May pelo segundo ano consecutivo. 
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d) Relatório do 5º Monitoramento de Gerenciamento de Riscos Corporativos da Codevasf – 1º 

semestre de 2025 (item 6.6 do plano de trabalho). 

O relatório foi analisado com a participação da Chefe da Secretaria, Kênia Marcelino. 

e) Participação da Ouvidoria para tratar das providências tomadas em relação às manifestações 

que tratam do uso indevido de bens públicos. 

A matéria foi tratada com a Chefe da Ouvidoria, Maria Amélia Pinheiro e o Colegiado 

solicitou a apresentação de uma planilha contendo a situação atual das denúncias procedentes 

e parcialmente procedentes para a próxima reunião. 

f) Atas das 175ª e 176ª reuniões do Comitê de Auditoria Estatutário (item 6.7 do plano de 

trabalho). 

O Colegiado tomou conhecimento das atas do Coaud e solicita o Relatório da Pesquisa de 

Clima Organizacional – 2024 constante da ata da 175ª reunião do Coaud. 

g) Atas das reuniões da Diretoria Executiva realizadas no mês de julho de 2024 (item 3.1 e 3.4 

do plano de trabalho). 

O Colegiado tomou conhecimento das atas da Diretoria Executiva. 

h) Atas das 369ª, 370ª e 371ª reuniões do Conselho de Administração (item 3.2 do plano de 

trabalho). 

O Colegiado tomou conhecimento das atas do Conselho de Administração. 

i) Caderno de pendências. 

O Colegiado solicita atualização do caderno de pendências. 

 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão. Eu, Luciana Narimatsu Ribeiro, Secretária, 

lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 

conselheiros. 

 

 

 

Luciana Narimatsu Ribeiro                           Valder Ribeiro de Moura 

Secretária                                                      Presidente 

 

 

 

                Carlos Renato do Amaral Portilho                         Daniel Alex Fortunato            

                                   Conselheiro                                                  Conselheiro                     
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